

温家宝与网友在线交流,回答真挚坦诚——

今年第一件实事 提高个税起征点



交流现场。(新华社发)

据新华社北京2月27日电 全国两会召开前夕,温家宝总理27日上午来到中国政府网和新华网,与网友在线交流。温家宝强调,“十二五”期间,我们要使社会更加发展进步,使国计民生的一系列重大问题进一步得到改善,让人民生活得舒心、安心、放心,对未来有信心。

这是温家宝总理连续第三年与网友进行在线交流。

27日上午8时50分许,温家宝来到中国政府网和新华网访谈室,微笑着和主持人握手致意,随后在电脑前坐下,了解网友提问的情况。9时整,访谈正式开始。温家宝首先向广大网友问好。他说,如果说第一次和网友在线交流感到有点紧张,第二次感到十分珍惜,那么这次感到责任重大。我的任期还有两年,我要恪尽职守,和人民一道克服困难,使国家更加繁荣昌盛。

今年是“十二五”开局之年。一位网友问道,未来5年提升百姓幸福感,政府有哪些考虑?温家宝说,我们发展经济的目的就是满足人们日益增长的物质文化需求,就是让老百姓的生活越来越好。“十二五”规划中,我们特别强调民生,把它作为规划的出发点和落脚点。

网友提出的问题大多聚焦在民生热点问题上,温家宝一一坦诚作答。

网友提问十分踊跃,温家宝回答真挚坦诚。在两个小时的在线交流中,温家宝还就农业生产、水利建设、救护流浪儿童、退休人员待遇、人民币汇率、节能减排、大学生就业、集体林权制度改革、户籍制度改革、两岸交流等回答了网友的提问。

上午11时,在线交流结束。从提前一天发出预告消息到访谈结束,网友共发来提出问题的帖子超过40万个,通过手机平台接收的手机用户留言11万多条。

温家宝答问网友妙语集

地,就会有办法。没有决心,眼前到处都是困难。

这件事情真难啊!有人说我“灰心”了,其实我没有“灰心”。我相信,只要我们把群众放在心上,我们一定会实现调控目标。

我们国家是一个人口众多、土地稀缺的国家,住有所居并不意味着每人都有自己的住房。

【谈青年成长】

国家和人民把未来寄托在你们身上,你们绝不能因为任何挫折,甚至社会上出现的某些不理解而使自己丧失斗志。

我不仅承受过不理解,甚至承受过挫折,我的成长不是一帆风顺的。但是我没有一天屈服过,屈服困难、屈服压力。我总在想,我会成为一个有用的人。

在与同一所大学学生座谈的时候,学生问我你年轻时有过冲动吗?我说我有过,我在毕业的时候曾经写过两份血书,要志愿到西藏去。

【谈个税起征点】

我明确地告诉你,这已经列入国务院的议事日程,礼拜三就讨论。

我们将提高个人所得税工薪所得费用扣除标准。这是我们今年给老百姓办的第一件实事。

【谈反腐败】

无论什么人,有多高的职务,只要他们违法乱纪、贪污受贿,都会受到严厉惩处。在这个问题上绝不能手软。

今年,政府反腐倡廉将把查处主要领导侵权渎职、贪污腐败作为第一位的任务。

今后政府做什么?花多少钱?取得什么成果?都要向人民公开。

从长远看,我们还是应该实行政府领导人财产公开制度。但是我们现在先走第一步,那就是要如实申报个人收入、财产状况、家庭主要成员包括子女的从业情况,并且接受审查。

【谈转变经济发展方式】

我们要把工作的重点放在提高经济增长的质量和效益上来,就是要把发展和所得到的成果用在民生上来。

我们必须走内生增长、创新驱动的自主发展道路。

少盖一点儿楼,缩小一点儿城市建设规模,拿来用在民生上,这不更好吗?

看待一个干部、看待一个领导,他的政绩应该以人民群众高兴不高兴、满意不满意、答应不答应为最高标准,而不是以高楼大厦和

项目作为最高标准。

【谈退休待遇双轨制】

同样的学历,甚至是高工、高学历,退休工资都比自己在机关的同学、同行要低,这个现象是不合理的。

政府非常重视,已经连续7年提高企业退休职工的待遇,其中对于知识分子,特别是有高级职称的人,提高的幅度还要大一些,大约每年都在10%左右,今年是140块钱。尽管这样,这些人现在的工资大多数也就是在1500块钱左右,应该说是比较低的。

【谈收入分配不公】

今后5年,我们将把解决收入分配不公作为政府的一项重要任务。这个问题直接关系到社会的公平正义,关系到社会的稳定。

今后收入分配当中,要实行两个“同步”,就是居民收入增长要同经济增长同步;职工工资增长要同劳动生产率同步。

我们还提出一个指导思想,就是一次分配要兼顾公平和效率,二次分配要更加注重公平。

我常说一句话:我们不仅要把蛋糕做大,而且要把蛋糕分好,要让每一个人都分享改革开放的成果。

【谈人民币汇率】

我们反对把人民币汇率政治化。人民币升值必须考虑企业的承受能力和对职工就业的影响。

我们一定要不断地推进人民币汇率的改革,也就是说我们要实行有管理的浮动汇率制度,由单一地参照美元而改变为参照一篮子货币,并且根据市场需求的变化不断增强人民币浮动的弹性。但是,我们必须谨慎地、有步骤地、渐进地加以进行,而使我们企业逐步适应,保持社会整体的稳定。这就是我对人民币汇率调整的态度。

【谈林权制度改革】

集体林权制度改革是我们继家庭承包经营制度以后的又一项重大改革。

【谈社会进步】

现在影响我们整个社会进步的,我以为最大的是两个方面。一是社会的诚信,一是政府的公信力。

我以为,交心、谈心比内容更重要。只有群众和政府永远心连心,永远保持密切联系,我们的事业才能不断发展。

(据新华网北京2月27日电)

【谈幸福】

对于幸福的理解和标准可能人们都有不同,我也曾经讲过关于如何使人有尊严和幸福,我不想再重复过去的话,我只是说如何让人们生活得舒心、安心、放心,对未来有信心。

什么是民生?孙中山先生曾经说过,民生就是社会的生存、国民的生计、人民的生命。

在“十二五”规划当中,我们特别强调民生,把它作为整个规划的出发点和落脚点。

【谈物价】

应该把真实情况告诉老百姓,这次物价上涨不是中国一个国家的事情,在国际上带有普遍性。

我知道物价对一个国家的影响,也深知它的极端重要性。但是请大家相信,一个每天关注物价、每天了解行情的人,是不会允许物价上涨而得不到遏制的。

我们政府的每个工作人员都要把米袋子和菜篮子记在心里,作为自己头等的大事加以管理。

【谈节能减排】

如果你短期内拉闸限电,一时能耗下来了,但是很快又恢复了,自欺欺人。

弄虚作假骗得了一时,骗不了长久,危害人民而无一利处,必须坚决制止、纠正和严肃处理。

【谈房价】

我还有信心。如果我没有信心,不去努力,那就是失职,就是对人民的不负责。我不仅要这样的表态,而且要付诸实际行动。

前不久,国务院主持各地与中央签订了保障性住房的责任书。关键不在一张纸,而在于决心。有了决心就会有资金,就会有土

看本地信息 只上洛阳网



- 权威身份: 中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- 超群实力: 十三年成功运营, alexa统计全球排名1.7万,日均IP量8万,日均PV量120余万,全市第一,全省前三。“洛阳社区”人气火爆,注册会员超26万人。
- 核心优势: 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻,最新鲜,最生动,最详尽,离您最近。
- 荣耀见证: 河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618

地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼